

DIARIO DEL COMERCIO

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DEMOCRATICO

AÑO XV

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En toda España, CINCO pesetas trimestre.
En el extranjero, 16 pesetas trimestre.
Pago adelantado.
Remitidos y anuncios á precios convencionales.

Tarragona Sábado 19 de Junio 1909

Redacción: CALLE DE AGUSTO, 28, 1.º 1.ª

Administración: CALLE FORTUNY, 4, IMPRENTA

NÚM 4379

Alhondiga de Madrid

Bolsa oficial de Comercio

Depósito libre de Consumos

Estación de ferrocarril propia

Esta Compañía se encarga de la recepción y reexpedición de toda clase de mercancías y de su transporte á domicilio.

Ofrece un perfecto y económico servicio para compra-venta en comisión, almacenajes y manipulaciones.

Además facilita anticipos de dinero sobre mercaderías en depósito á un interés de 5 por 100 anual, permitiendo al depositante esperar á realizarlas cuando le conviniere.

CRÓNICA POLÍTICA

Madrid 17.

Con el título: «No habrá aventuras», dice «El Mundo»:

«El concepto general de nuestra política en Marruecos podía haberse discutido antes de entrar en inteligencia con Francia é Inglaterra, ¿pero ahora? Ahora no hay más que aceptar un hecho con todas sus consecuencias y procurar de él el mayor partido posible, ya que las circunstancias nos facilitan medios de emprender, con acuerdo, asentimiento y concurso de Europa, lo que siempre se nos negó como una extralimitación de facultades.

Si en vez de esos nos limitamos á asegurar el orden en la zona inmediata á nuestras posesiones, de cualquier cosa nos podrán culpar menos de aventureros; pecaremos de cautos, de prudentes, ¿pero de aventureros!... Pasó el tiempo de las aventuras, pueden descansar tranquilos los evocadores del Rey D. Sebastián.»

Una comisión de representantes de sociedades anónimas, ha visitado al ministro para expresarle que por virtud del nuevo reglamento de utilidades, se les colocaba en el caso de tributar por duplicado.

El Sr. González Besada, contestó á los comisionados que daban á la letra del reglamento una interpretación equivocada, aclarándoles la cuestión de manera que desaparecieran los temores y dudas que le exponían.

Dice «La Correspondencia de España»:

«Una persona muy conocida en Madrid que conoce los secretos de la política y tiene relaciones con el extranjero, ha recibido de París un telegrama con

noticias referentes á la cuestión de Marruecos, que de ser ciertas revestirían verdadera importancia.

Se dice, en dicho telegrama, que se han recibido noticias de Tánger, según las cuales el Sultán Muley Hafid, ha manifestado cierta extrañeza por las noticias de preparativos militares de parte de España.

Han indicado á su ministro El Guebba, la conveniencia de informarse del objeto y alcance de dichos preparativos militares de España, objeto que el Sultán no comprende ó finge no comprender, pendiente como está la cuestión de la llegada á España de la embajada marroquí que ha de ser recibida por el Rey y conferenciada con su gobierno, para resolver los asuntos pendientes y hasta se añade que ha indicado Muley Hafid la idea de que si esos preparativos militares continúan se suspenda la venida de embajada á España.

No respondemos de la exactitud de las noticias contenidas en el telegrama citado, como tampoco responde la persona que le ha recibido, pero lo que sí afirmamos es la existencia del telegrama en cuestión cuyo contenido, después de todo, si no está en absoluto de acuerdo con la verdad, no deja de estarlo con la verosimilitud y con la lógica.»

En esta diaria comunicación con el público, procuramos reflejar siempre una impresión puramente subjetiva de aquello que con más fuerza haya herido nuestros sentidos: unas veces es la farsa política, otras un suceso social; hoy una emoción artística. Hemos pasado la tarde en el estudio del Sr. Blay, insigne escultor cuyo genio corre parejas con su modestia. Laboraba como siempre.

Su actividad de momento se dedica á un grupo para el Club Español de Buenos Aires, representando la intelectualidad y el trabajo levantando la bandera de la patria; concepción grandiosa cuyo espíritu va encerrado en su mismo enunciado. Pero de lo que no es posible formarse idea, sin contemplar la obra, es de la hermosura del conjunto, de la pureza de líneas de la matrona que significa la intelectualidad, formando contraste con la ruda figura del hombre cuyo pecho desnudo, pala y pico al hombro, parece indicar que, en unión de la inteligencia, su fuerza todo lo allana, resquebraja las montañas, llega á las entrañas de la tierra y nos hace marchar camino del progreso.

En un rincón, ya ultimada, vimos una de estas maravillas artísticas tan frecuentes en el cincel del renombrado artista. «En pos de la ilusión», es algo que únicamente hace sentir las dificultades de quien trabaja por su ideal. Una mujer que parece no tocar el suelo, sostenida por vaporoso ropaje, lleva en la mano una flor que un hombre, cuya musculatura se destaca con asombrosa realidad, procura alcanzar inútilmente.

Describir las preciosidades que allí hemos contemplado, sería tarea supe-

rior á este trabajo periodístico y pretenciosa al descubrir á Blay, cuyo nombre universalmente consagrado honra á España. Pero lo que sí entra en lo que pudiéramos estimar de nuestro negociado, es llamar la atención al gobierno respecto de la protección que debe conceder al arte para que en la noble lucha que la exportación de obras de concurso origina, no puedan factores extraños al mérito intrínseco de la labor realizada influir en la conquista de un mercado.

Sabido es que con ocasión del monumento á la Independencia de la Argentina, se eliminaron para el premio multitud de bocetos, quedando solo uno italiano, otro argentino, otro francés, otro alemán y otro español, el de Blay.

Menos la nuestra, las demás naciones, oficial y privadamente, vienen trabajando para que el triunfo sea del nacido en su suelo. El mismo emperador Guillermo labora ardentemente en pro del alemán. Hace bien, pues lo que se disputa no son unas cuantas pesetas, sino la gloria de alcanzar el primer puesto en un concurso de carácter mundial.

Queremos creer que el mérito absoluto se impondrá, pero nunca está de más ayudarlo, y aquí no se ayuda a nadie.

En América tenemos virgen para la exportación un mercado artístico, que debiendo ser nuestro, nos va arrebatando Francia por la criminal pasividad que nos es característica. Veán los gobernantes de encontrar los mejores medios de subsanar los grandes errores cometidos, porque cada obra de arte que se exporta es un monumento levantado á la patria en lejanas tierras, que con orgullo contemplarán un día las generaciones venideras.

¡Ojalá sea España quien llegue á la Argentina el testimonio vivo de su engrandecimiento!

No queríamos haber hecho hoy política, y sin embargo la hemos hecho. Bien es verdad que ésta se aleja un poco de la mezquina, chismosa y apasionada del salón de conferencias, pero nos la ha sugerido el propio Blay, que encarnando en sí mismo su obra, con su intelectualidad y trabajo, va levantando la bandera de su patria.

El diputado carlista Sr. Felio, haciéndose eco de cuanto estos días se ha dicho por haber sido designado delegado en España por D. Carlos, ha declarado que desde el momento que la designación se debe al Pretendiente, respondiendo á las indicaciones del Sr. Barrio y Mier, éste no puede más que aceptarlo y con mucho más motivo cuando no ha practicado gestión alguna ni influido en el ánimo del jefe.

Ha manifestado que estuvo encargado interinamente de la dirección del partido, sin que su gestión haya merecido protesta.

Si el Sr. Barrio y Mier fallase, entonces convocaría una reunión de delegados regionales del partido.

Los demás individuos carlistas siguen opuestos á este nombramiento.

A las once de la noche no se ha recibido en Palacio ninguna noticia que varíe la situación del estado de la Reina.

Madrid 18.

Verdaderamente interesante fue la entrevista que con el ministro de Hacienda celebró ayer Dr. Rosendo Fernández Gamoneda, vicepresidente de la Cámara de Comercio de la Habana, y representante de los fabricantes de abacos y cigarrillos de dicha capital; y decimos que fué verdaderamente interesante, porque lo es para nosotros el problema de las relaciones comerciales entre España y Cuba, y porque si los datos que expuso el Sr. Fernández Gamoneda, como las manifestaciones que sobre el particular hizo el Sr. González Besada, permiten abrigar la esperanza de que pueda llegarse á un acuerdo que permita estrechar, en beneficio común, los lazos que unen á ambos países.

Después de exponer el Sr. Fernández Gamoneda la desventajosa situación que resulta para Cuba del estado de sus relaciones con España, y de haberse estimado que se encuentran excesivamente castigados en nuestros aranceles muchos artículos de dicha isla, lo cual imposibilita su concurrencia al mercado español, como sucede, por ejemplo, con las frutas de conserva, pastas y jaleas de guayaba y otros, se ocupó de la cuestión del tabaco, manifestando que el aumento de derechos de diez pesetas por kilo había causado mal efecto entre los fabricantes cubanos y no beneficiaba á la Compañía Arrendataria ni al Tesoro, y que siendo el tabaco el principal producto que puede venir á este mercado, Cuba aspira á que sean para ese artículo las mayores concesiones que puedan otorgarse.

Respecto al tabaco en rama, hizo presente el Sr. Fernández Gamoneda que España, que durante los tres últimos años ha comprado á diversos países 35 millones de kilos de dicho producto, sólo ha adquirido en Cuba medio millón de kilos.

El Sr. González Besada, que había oído con marcada atención al vicepresidente de la Cámara de Comercio de la Habana, hubo de expresar el especialísimo interés del gobierno en llegar pronto á un concierto comercial con Cuba, para lo cual se habían iniciado ya algunos trabajos hace tres años, e indicó algunos puntos de vista acerca de las bases de un acuerdo, á cuya celebración estaba dispuesto á contribuir.

COMPESTO Y SIN NOVIA

«Chauffeur» galante

Pontevedra. — Ha ocurrido un novelesco suceso que ha dado lugar á sabrosos comentarios.

La protagonista del suceso es una señorita, hija de una familia condeñada en Madrid,

que posee un magnífico hotel en la Castellana, situado junto a un garage.

Hace dos meses vinieron a pasar una temporada en una finca de los alrededores de Pontevedra.

Uno de estos días pensaba regresar toda la familia a Madrid, pues debía celebrarse el matrimonio de una de las hijas con el heredero de un título muy rimbombante.

Todo estaba preparado para el regreso. A la puerta del hotel esperaban tres automóviles.

La señorita que debía contraer matrimonio fué la primera que ocupó uno de los carruajes.

Seguidamente el automóvil partió velocísimo, desapareciendo en medio de la estupefacción de la familia, que quedó anonadada, lanzando gritos de espanto y no acertando a comprender de qué se trataba.

La primera impresión fué que habría movido el volante y lanzado el automóvil a toda carrera, no pararía hasta que se estrellara en cualquier revuelta del camino.

Se pretendió salir tras el automóvil que conducía a la señorita; pero no pudo hacerse porque los motores de los otros autos estaban inutilizados.

Entonces se cayó en la cuenta de que se trataba de algo más que de una imprudencia de la señorita.

Además, esta explicación fué desechada al saberse que el automóvil iba dirigido por el chauffeur.

El viaje de regreso a Madrid quedó suspendido, y se dió parte de lo que ocurría a las autoridades.

Se ha pretendido ocultar los móviles del rapto, pero los campesinos han recordado varias circunstancias que lo explican satisfactoriamente.

La señorita fugada conoció en Pontevedra a un gallardo mozo que visitaba con frecuencia el hotel que habitaban los padres de aquella.

Estos, que ya tenían proyectado casar a su hija con el título de que antes se ha hablado, comprendieron el peligro que corrían sus propósitos matrimoniales y resolvieron volver a Madrid.

El amante sobornó al chauffeur, y éste se convalidó con aquél en la forma y manera cómo podría verificarse el rapto.

Inutilizó los motores de los otros autos para que no pudieran perseguirlos el día señalado para la partida, y puestos de acuerdo los dos amantes, ella procuró salir la primera montando en el coche.

El amante, que estaba disfrazado con la piel del chauffeur, dió toda máquina, desapareciendo en un momento de la vista de su familia atribulada.

Créese que se han internado en Portugal. Es probable que parezcan dentro de poco en Madrid, y la familia ¿qué ha de hacer sino perdonarlos?

El final del suceso será que el novio del título rimbombante quedará compuesto y sin novia.

Notas de Sport

Por la sociedad «Grupo Athletic» del «Centre Catalá» está organizada para mañana domingo una gira campestre a la Font d'en Garrot.

Los excursionistas partirán del Grupo Athletic a las seis en punto de la mañana.

Para mayor comodidad de las familias inscritas a esta gira, han sido contratados cuatro carruajes para llevar los útiles necesarios para la comida, y por si se iniciase el cansancio a los que podíamos llamarlos los pequeños atletas, que por éste motivo creemos no ocurrirá.

La comida atlética se efectuará a las doce y media y están ya inscriptos para ella, ciento cuarenta y cinco excursionistas pudiendo asegurar que ascenderán a unos doscientas las adhesiones en calidad de excursionistas.

La inscripción queda abierta en la Secretaría del Grupo Athletic instalado en el Centre Catalá, hasta las doce de la noche de hoy.

Nuevos teams de foot-ball

Ayer se reunieron en el Centre Catalá varios jóvenes con objeto de constituir un team de Foot-ball.

Los reunidos cambiaron opiniones, acordando la constitución con el título de «Athletic Foot-ball Club».

También en la sociedad Científica Recreativa ha quedado organizado el tercer team de «Hispania».

Concurso de Natación

Lo está organizando el «Grupo Athletic» del «Centre Catalá». El concurso será social y creese se disputará el Campeonato de aquella sociedad.

Los premios consisten en medallas y objetos de arte.

De él nos ocuparemos tan pronto quede ultimado el programa y reglamentación para el mismo.

DIARIOS OFICIALES

BOLETIN OFICIAL

Circular del señor Gobernador civil recordando el cumplimiento de la R. O. circular de 5 de Febrero de 1909 que prohíbe en absoluto las capeas.

—Edicto del propio centro haciendo público que D. José Vehí Fina, ha solicitado la concesión de trece pertenencias mineral de hierro con el nombre «Española» sitas en el término municipal de Aibiól.

—La Comisión provincial publica la distribución de fondos para el corriente mes.

—La Jefatura de Obras públicas inserta relación nominal rectificada de los propietarios a quienes se les han de expropiar terrenos en el término de Falset con motivo de la construcción de la carretera de Alcolea del Pinar a Tarragona en Falset a la de Esplugas de Francolí a Flix por Gratallops.

—Las alcaldías de Aiguamurcia y Llorens, anuncian tener de manifiesto al público los apéndices al amillaramiento.

—El Juez de instrucción de Tortosa, cita a Jaime Arnau Querol (a) Rucho, y el municipal de Montmell a los que puedan tener interés en la posesión de la treintava parte indivisa de un terreno denominado «Plana Juana» sito en el término de dicho pueblo.

ECOS DE LA PROVINCIA

Reus, 19.

Anoche tuvo lugar en las Casas Consistoriales de ésta capital una importante reunión con asistencia de la mayor parte de concejales, entre ellos casi todos los electos, representaciones de la Cámara de Comercio y en una palabra de todas las fuerzas vivas de la población con objeto de estudiar la manera de llevar a la práctica la supresión de los fieltos de consumos, acordándose que tan benéfica mejora se implante desde 1.º del próximo mes.

Los reunidos, entre los que hubo completa unanimidad y verdadero entusiasmo, acordaron también redactar y repartir con profusión entre el vecindario un manifiesto como asimismo celebrar un meeting el cual probablemente tendrá lugar mañana.

—Hallándose ayer tarde practicando ejercicios de equitación en el picadero de la plaza del Rosario de ésta, el capitán del Regimiento Cazadores de Tetuán, D. Eugenio R. Solano, tuvo la fatal suerte de caerse del caballo que montaba, sufriendo la fractura de la pierna izquierda.

Los compañeros del Sr. Solano que se hallaban en el picadero auxiliáronle cuidadosamente trasladándose a su domicilio donde le fué practicada la primera cura.

Tortosa, 17.

El Sr. Gobernador civil, acompañado de los Sres. Deó y Camarero, visitó en la tarde de ayer la vecina ciudad de Roquetas.

Mas tarde recibió algunas visitas en la Alcaldía.

Este mediodía ha salido, acompañado de los Sres. Romaña y Cañé, hacia Tivenys para visitar la presa del Canal y detenerse de regreso en las obras de fábrica construidas, túneles, puentes y demás.

Mañana tenemos entendido que, dando por terminada su visita a esta ciudad, saldrá hacia Santa Bárbara y Uldecona.

—En el tren de la una, ha salido hoy para Castellón, el Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, para asistir a las solemnidades religiosas y literarias que estos días se celebran en el Colegio del Sagrado Corazón de Jesús.

NOTICIAS GENERALES

Ha ingresado en la cárcel de Santa Coloma de Farnés el secretario del Ayuntamiento de Massanet de la Selva, acusado de falsificación de documento público.

Según rumores, el documento le ha servido para realizar ventas y trasposos de inmuebles importantes.

La guardia civil detuvo el vecino del pueblo de Vilanova de Bellpuig, José Solé Rosell, presunto autor del robo de 1.400 pesetas cometido en casa de Francisca Abril, de Mollerusa.

El jefe provincial de los liberales de Alicante D. Rafael Gasset, ha enviado un telegrama a sus correligionarios de Alicante felicitándoles por su acierto en el nombramiento de jefe local a favor de D. Andrés Tarí.

En Valderey (Valladolid) un muchacho de diez años que tenía un caballo, arrojóse imprudente el roncal al cuello. Espantóse el caballo, ahorcándole. El padre de la víctima presenció la desgracia.

Persiste la huelga de los obreros del campo en Jerez. Aunque hasta ahora se ha extendido poco; ofrece gran importancia por ir comisiones a los cortijos ejerciendo coacciones con los trabajadores.

Ya han ocurrido algunas colisiones. Verifica servicio de vigilancia la guardia rural montada.

Se ha constituido en Bilbao una Asociación de la prensa y un Montepío que empezará a funcionar el 1.º de Julio próximo.

En la nueva entidad figuran representantes de todos los diarios locales.

En Málaga ha ocurrido un violento incendio que destruyó en pocas horas, tres casitas habitadas por obreros, en la calle de Ovando. Un almacén de maderas establecido a la espalda de dichas casas también comenzó a arder, pero pudo sofocarse. Las pérdidas son relativamente de consideración, siendo un verdadero milagro que no ocurrieran desgracias.

El gobernador de Zaragoza ha suspendido al alcalde de La Muela por permitir una corrida de vaquillas sin su autorización. Si le justicia se ejerce equitativamente, no quedará en aquella provincia alcalde que no sea suspenso.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—S. Gervasio.

SANTOS DE MAÑANA.—San Inocencio.

COETE DE MARIA

Hoy se hace la visita a Ntra. Sra. de los Dolores en la Trinidad.

ORACION DE LAS CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia de las Religiosas Beatas siendo las horas de Exposición por la mañana de ocho a once, celebrándose las Misas de costumbre, y por la tarde de cuatro y cuarto a ocho.

CULTOS PARA HOY

Catedral.—En la Capilla del Smo. se celebrará el mes del Sagrado Corazón de Jesús a las seis menos cuarto de la mañana con exposición de S. D. M. durante la Misa, y después plática de ejercicios espirituales. Por la tarde se continuarán los ejercicios del mes a las siete menos cuarto.

San Juan Bautista.—A las siete de la tarde Rosario y Novena a San Antonio de Padua.

Carmelitas Descalzas.—A las seis y media de la mañana se cantará la Misa llamada «Sabatina» en honor de Nuestra Señora del Carmen. Por la tarde, a las siete, Rosario, Visita a la Santísima Virgen y Salve Carmelitana cantada por la Rda. Comunidad.

Ntra. Sra. y Enseñanza.—A las siete y media Misa de Comunión. A las seis de la tarde Exposición, Trisagio a cuarteto por la Capilla del Sr. Gols, mes del Sagrado Corazón, sermón por el Rdo. Dr. don Juan Antonio Fauli, motete, reserva y bendición con el Santísimo.

Hermanitas de los Pobres.—A las seis de la mañana mes del Sagrado Corazón con Exposición mayor y después plática para poder ganar la indulgencia del Jubileo.

CULTOS DE MAÑANA

Catedral.—A las seis Rosario de la Aurora y a las siete Misa en la capilla de Ntra. Sra. del Claustro. A las nueve, Horas canónicas, procesión claustral y Misa conventual a canto gregoriano.

Capilla del Sacramento.—A las seis menos cuarto de la mañana Misa con Exposición durante la cual se hará el mes del Sagrado Corazón, y después la plática correspondiente de ejercicios espirituales requeridos por su Santidad el Papa Pío X para poder ganar el domingo último el Jubileo en esta Santa Iglesia Catedral. Por la tarde, a las cinco, Exposición mayor, Trisagio, ejercicios del mes de Junio, sermón del Sagrado Corazón por el Rdo. Sr. Cura-párroco, bendición con el Santísimo y reserva.

San Juan Bautista.—Durante la Misa de siete ejercicios del mes del Sagrado Corazón con exposición de S. D. M. y luego plática a manera de ejercicios espirituales. A las nueve y media Oficio con plática parroquial. Por la tarde, a las cinco y media, Exposición, Rosario, Trisagio cantado, acto de desagravios, motete y reserva.

San Francisco.—A las nueve y media Oficio parroquial con plática. Por la tarde, a las seis, y después Rosario, se rezará la corona de San José y las letanias nuevas del glorioso Patriarca indulgenciadas por la Santa Sede.

Santísima Trinidad.—A las nueve y media Oficio con plática parroquial. Por la tarde, a las seis, ejercicios del mes del Sagrado Corazón con exposición del Santísimo Sacramento.

MES DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESUS

Continúa celebrándose en las iglesias y horas siguientes:

Catedral.—Durante la Misa de siete en la capilla de Ntra. Sra. del Claustro.

Capilla del Smo.—A las seis de la mañana con Exposición mayor. Por la tarde a las siete menos cuarto.

San Juan Bautista.—A las cinco y media durante la Misa y a las siete con Exposición de S. D. M.

San Francisco.—Durante las Misas de las seis y de las ocho.

Santísima Trinidad.—A las ocho de la mañana durante la Misa y a las seis de la tarde, en los días festivos, y a las siete, en los laborables, con exposición del Santísimo Sacramento.

Sagrado Corazón.—De siete a ocho de la mañana con Exposición, Misa y plática por un P. Jesuita.

San Miguel del Plá.—Durante la Misa de siete estando el Señor de manifiesto.

Hospital.—A las seis y cuarto de la mañana con Exposición mayor.

Hermanas Terciarias descalzas del Carmen.—A las seis y media durante la Misa.

Jesús-Maria.—A las seis de la tarde con Exposición del Santísimo.

Dominicas de la Presentación.—A las seis y media de la mañana durante la Misa, excepto los días festivos que será a las siete.

Hermanitas.—A las siete y media de la mañana, y los días festivos a las cuatro de la tarde.

CRÓNICA OFICIAL

Gasómetro Tarraconense

FÁBRICA DE GAS Y ELECTRICIDAD

Con el fin de facilitar más el consumo de electricidad, esta Empresa ha acordado que dicho fluido sea medido por contador, dejando sin efecto las tarifas por un tanto alzado mensual y rebajando un 25 por 100 el precio del kilovatio hora.

Los abonados podrán adquirir contadores de cualquiera de los sistemas aprobados por el Gobierno y que se ajusten al voltaje de esta central, y para los que prefieran tenerlos en alquiler, esta Empresa facilitará contadores bifilares hasta 10 amperios a razón de pesetas 0.50 mensuales, y el precio del fluido será el de ptas. 0.75 por kilovatio hora.

La Sociedad a partir de la fecha de la publicación de este anuncio, irá sustituyendo los límites-corrientes por contadores y regirá el precio antedicho a contar del día 1.º del mes siguiente al en que se haya hecho la sustitución, rigiendo hasta aquel día la tarifa por la que hoy están suscritos.

Los abonados que en la actualidad lo son por contador, desde 1.º de Julio próximo disfrutarán de la nueva tarifa pagando ptas. 0.75 por kilovatio hora que consuman desde aquel día, en vez de ptas. 1 que han venido satisfaciendo.

Los gastos de sustitución del límite-corrientes por el contador que sea de alquiler serán de cuenta de la Empresa.

Tarragona 16 de Junio de 1909.—Por el «Gasómetro Tarraconense», el Administrador, P. Monravá.

Registro civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer

NACIDOS.—Ninguno.

FALLECIDOS.—Ninguno.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

NOTAS DE LA LOCALIDAD

En el Ayuntamiento

Bajo la presidencia de D. José Martínez y con asistencia de los Sres. Malé, Oliiva, Perulles, Guasch y Cirera celebró ayer sesión de segunda convocatoria nuestra Corporación municipal.

Quedó enterado el Consistorio de la comunicación del señor gobernador civil destituyendo del cargo de secretario a D. Ricardo Nogués, en virtud de las resultas del expediente relativo a la casa de la plaza de los Infantes.

Se aprueban los acuerdos de las Comisiones de Fomento y Gobernación que constaban en la orden del día.

Son aprobados también los dictámenes de las Comisiones de Consumos y aguas.

Terminada la orden del día, abandonamos el salón.

En las primeras horas de la madrugada de ayer descargó sobre nuestra ciudad una regular tormenta.

Los relámpagos y truenos, algunos formidables, se sucedían sin interrupción, iniciándose después una abundante lluvia, que se prolongó hasta las dos de la tarde.

El tiempo continúa a última hora con tendencia a nuevas lluvias.

Se nos asegura que han sido ofrecidas al Ayuntamiento de esta capital un crecido número de plumas de agua potable.

Creemos que el asunto es digno de estudio, pues solucionaría un problema importante para nuestra ciudad.

Solemnísimas y espléndidas resultaron las funciones religiosas que en honor del Corazón Sacratísimo de Jesús se celebraron ayer en casi todos los templos de Tarragona.

En la Metropolitana y Primada Iglesia a las nueve y cuarto y con exposición de S. D. M. empezó el oficio solemne, celebrándolo el señor Canónigo Chantre Doctor D. Juan Costa asistido de los beneficiados D. José Mahasub y doctor D. Magín Torner, habiéndose cantado a voces solas, por la capilla de música, una Misa del clásico *Palestrina*.

En la capilla del Sacramento, además de los ejercicios del mes, hubo Comunión general y sermón en alabanza del Divino Corazón a cargo del ilustrado señor cura párroco, doctor D. Manuel Aris.

La parroquia de San Juan también festejó la festividad de tan amante corazón, acercándose bastantes fieles a recibir el sagrado Pan de los ángeles, después de una sentida plática que les dirigió el Coadjutor Rdo. Sr. Roca.

Por la tarde se cantó el seráfico Trisagio, pronunciando luego un panegírico del Corazón Deífico de Jesús, el orador sagrado, reverendo D. José Roca.

En la iglesia del Convento de Ntra. Sra. y Enseñanza los socios del Centro del Apostolado de la Oración obsequiaron al corazón dulcísimo con la solemnidad acostumbrada.

En la Misa de Comunión recibieron éstos la Eucaristía de manos del muy ilustre señor Fiscal metropolitano, Dr. D. Francisco de A. Vidal y Barraquer, dirigiéndoles antes una conmovedora plática de preparación.

A las diez y media la capilla de música del Sr. Gols interpretó a cuarteto de cuerda la Misa de Sacramento, oficiando en la misma el Rdo. Dr. D. José Brú, capellán de honor de S. E. I.

En la función de la tarde, que fué muy solemne, se cantaron por la referida capilla un escogido Trisagio del maestro Vázquez, el popular «Mirán mon cors», de Carreras, y el «Tantum ergo», de Más y Serracant.

Durante el día hicieron la corte a Cristo Sacramentado los diversos coros del Apostolado de la Oración.

También estuvo todo el día el Señor de manifestar en la iglesia de Religiosas de Jesús-María, turnando en la vela las señoras coterianas, cantando éstas una Misa de marcado sabor religioso.

Ambos templos estaban iluminados con su mo gusto.

En la iglesia titular los cultos revistieron una suntuosidad verdaderamente extraordinaria, comenzando a las siete en punto la Misa de Comunión general, habiendo pronunciado el celebrante, que lo era el M. I. señor canónigo Dr. D. Isidro Gomá, una elocuente y fervorosa plática, acercándose seguidamen-

te una inmensa multitud de personas al celestial banquete, mientras la capilla del señor Roig cantaba a cuarteto de cuerda el inspirado «Corazón Santo» del eminente maestro D. Domingo Olleta y piezas de Victoria, Esclava y otros autores.

A las diez y media fué la Misa solemne en la que ofició el M. I. Sr. Dr. D. Cayetano Sentís, Arcediano de esta Sta. Basílica Catedral, ministrado por los Rdos. D. Luis Aladrén, D. Pablo Guasch y D. Sebastián Tarragó, cantándose a grande orquesta la Misa en «La» del célebre compositor D. Hilarión Esclava.

En el Ofertorio se ejecutó la marcha eucarística de Fray Antonio Roig, de la Orden de Menores observantes.

A las seis de la tarde cantó el Trisagio de Plasencia y luego el erudito hijo de Loyola P. Pedro Aguilera, penegirizó las grandezas del Corazón Sacratísimo de Jesús en un elocuentísimo y magistral discurso.

Después tuvo lugar la procesión por el interior del templo, asistiendo a la misma los congregantes de San Luis y del Sagrado Corazón, miembros de varias Asociaciones católicas, comisión de oficiales del arma de infantería, PP. Jesuitas con roquete, dos seminaristas incesando a S. D. M. que llevaba bajo palio el P. Superior de esta residencia, presidiendo el acto el gobernador militar interino D. Ricardo de Nicolau con su ayudante de campo y jefe de Estado Mayor.

Durante la procesión se cantaron las letanías del Sagrado Corazón del P. Baxaull, terminando con el «Tantum ergo» de Morera y la bendición con el Santísimo.

La iglesia, toda ella profusamente iluminada, presentaba un aspecto deslumbrador.

La concurrencia fué numerosísima.

La *Gaceta* de anteayer publica una disposición manifestando que la adición de materias colorantes a los alcoholes y aguardientes es operación que sólo pueden efectuar legalmente los fabricantes de aguardientes compuestos y licores y que con la denominación de aguardientes compuestos deben figurar en toda cuenta y documento de fábrica.

Se ha dispuesto la creación de 30 plazas de auxiliares femeninos de segunda clase para el servicio de la línea telefónica internacional con Francia, en las estaciones de Madrid, Barcelona, Lérida, Igualada, Martorell, Tarragona, Reus, Gerona, Portbou y otras. Las solicitantes deberán contar más de 16 años.

El Ingeniero Director de la Estación Enológica de Reus, D. Claudio Oliveras Massó, dará mañana domingo, 20 del actual, a las diez de la mañana, en la Cámara Agrícola Oficial de Valls y bajo el siguiente programa, la duodécima lección del cursillo teórico-práctico de enología:

Enfermedades de los vinos

Causas de las alteraciones de los vinos.— Condiciones favorables a su desarrollo.— Caracteres generales de los vinos enfermos.— Principales enfermedades de los vinos y su división en tres categorías:

Primera categoría: enfermedades debidas a fermentos que viven en contacto del aire.— Flores del vino: «Micoderma vini»; Vinos picados y avinagrados: «Micoderma acetii»; Tratamientos preventivos y curativos de dichas enfermedades.

Segunda categoría: enfermedades debidas a fermentos que viven al abrigo del aire.— Vinos vultosos (escaldats); Enfermedad del rebote; Id. del ahilado ó grass; Id. del amargo; Vinos manitados; Tratamientos preventivos y curativos de estas afecciones.

Tercera categoría: enfermedades debidas a fermentos solubles ó a acciones químicas.— Clase oxidásica ó obscura; Id. férrica ó azul; Id. blanca; Tratamientos preventivos y curativos.

Ejercicios prácticos.— Estudio de las anteriores enfermedades con el microscopio.

Por el Ministerio de Fomento se ha ordenado la expedición de un libramiento por valor de 1.200.547 pesetas a que ascienden los importes de las subvenciones por todos conceptos a la comunidad de regantes del Sindicato Agrícola del Ebro.

Parece que muy pronto será un hecho la construcción de una nueva vía en el trayecto de Barcelona a San Vicente de Calders por la línea del litoral.

Por el Sr. Ministro de Instrucción pública, han sido firmados los siguientes nombramientos:

Maestro de niños para la escuela de Roquetas, con el haber de 1.400 pesetas D. Francisco Vicente Mariné.

Maestra de niñas, para la elemental de Gadesa con 1.100 ptas., D.ª Leonor Vidal Llavería.

La única legítima SAL VICHY-ETAT para bebidas se expende en cajitas metálicas de 50, 25 y 10 paquetes a la dosis de un litro. Exíjase SAL VICHY-ETAT. Rechácense las imitaciones.

En la última sesión celebrada en Madrid por la Junta Central de salvamento de naufragos, se acordó establecer en las Golas del Ebro una Estación de salvamento, dotándola de todos los elementos necesarios para el cumplimiento de su humanitaria misión.

El ministro de Fomento ha enviado fondos para el replanteo del segundo trozo de la carretera de Falset a Vilella Baja por Gratallops.

Hoy probablemente regresará a esta capital la primera autoridad civil de la provincia.

Ha sido nombrado fiscal sustituto de esta Audiencia, el joven abogado don Manuel Guasch Monravá.

DAPILATORIO VENUS, es el mejor preparado para destruir el vello; y para colorear las canas y dar vigor al cabello nada mejor que el AGUA REAL.

Telégrafo y teléfono

Madrid 18.

El alcalde de Amposta

El alcalde de Amposta, Sr. Palau, marcha esta noche en el expreso de Barcelona, muy satisfecho de la resolución de los expedientes relativos al puente sobre el Ebro en Amposta, en la carretera de Amposta a Santa Bárbara, y a la subvención para escuelas de nueva planta y para la reparación de la iglesia de dicha localidad.

El Sr. Allende Salazar

Bilbao.—Al llegar el ministro de Estado a Guernica, donde se propone veranear con su familia, encontró establecida en su casa una estación telegráfica con hilo especial a Madrid.

El Sr. Allende Salazar agradeció mucho esta atención del Sr. La Cierva, pero ha dicho que no utilizará dicha estación telegráfica y que levantará la estación oficial que es limitada, pues su propósito es descansar.

Esto hace creer que los asuntos de Marruecos no ofrecen la importancia que se cree.

Torpederos.—Tifus.—La embajada marroquí.

Cádiz.—Han llegado a la Carraca los torpederos «Osado» y «Terror».

—Se asegura que en el pueblo de San Roque ha fallecido un enfermo de tifus.

—Pasajeros que han llegado procedentes de Tánger en el vapor «Joaquín del Piélagos», dicen que en aquel puerto todo está preparado para que embarque la embajada marroquí que ha de venir a España.

Paris 18.

De Rio Janeiro.—nuevo Ministerio

Comunican de Río Janeiro que el nuevo Ministerio ha quedado constituido en la siguiente forma:

Interior, Emerald Nobauderia; Industria, Francisco Sa; Hacienda, Leopoldo Bulhaes; Guerra, Carlos Eugenio; Marina, almirante Alexandrino Alencas y Negocios Extranjeros, Río Branco.

IMPRENTA LLORENS, GIBERT Y CABRE

JOSÉ ALVAREZ ANTIGUO VAGIADOR Bajada de la Pescadería, 9 TARRAGONA

La manera de prolongar la Vida es conseguir

UNA BUENA DIGESTIÓN

poniendo el organismo en condiciones de resistencia para evitar y curar las enfermedades crónicas.

La integridad

ESTOMACAL

se consigue tomando el ELIXIR SAIZ de CARLOS (Stomaxin), medicamento conocido y recetado hoy por los médicos más notables de las cinco partes del mundo, porque con su uso desaparecen la dispepsia, la inapetencia, el dolor, la acedia, los ómitos y el enflaquecimiento producido en la mayoría de los casos por las malas digestiones que dificultan la asimilación y nutrición, siendo utilísimo para curar las

DIARREAS

agudas y crónicas, lo mismo del niño, desde su más tierna edad y en la época del destete, que del adulto, pues es siempre inofensivo.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano 30, MADRID

Se remita por correo foleto a quien lo pida.

APRENDIZAS

SE NECESITAN EN EL COMERCIO DE ROPAS DE

JAIMÉ MALÉ

BAJADA DE MISERICORDIA

TARRAGONA

Pensión Francesa

Establecimiento situado en el punto más céntrico

DE BARCELONA

Calle Vergara, núm. 5,

al lado del Teatro Eldorado,

junto a la Plaza de Cataluña.

Pensión diaria, desde CINCO pesetas.

Magníficas habitaciones y cuarto de baño.

Cocina a la Francesa y Española.

Casa recomendada por el buen servicio y esmerado trato.

Clinica y Consultorio

para las enfermedades de la mujer, vías urinarias, cirugía operato a, partos, electroterapia y análisis químico de orinas y productos patológicos.

BAJO LA DIRECCION DEL

DOCTOR RABADÁ

Ex-interno del Hospital de la Santa Cruz, ex-Ayudante de la Policlínica del Dr. Fargas y Médico de las Casas de Socorro de Barcelona.

CONSULTA:

De 10 a 12 y de 5 a 7.

Para obreros, de 7 y media a 8 y

media, noche.

Para los pobres, gratis los lunes,

miércoles y sábados de 12 y media a

1 y media.

Rambla de Castelar, 31, prpsal.

